

# 铜川市民政局

类别：B

签发人：宋军明

铜民函〔2021〕46号

## 对市十六届人大六次会议第23号建议的复函

王西平代表：

您提出的《关于保证我市民营养老机构可持续发展的建议》（第23号）收悉，现答复如下。

为了支持我市民办养老机构健康发展，我市先后出台了《关于加快养老服务发展的实施意见》、《关于制定和实施老年人照顾服务项目的实施意见》等一系列政策文件，大力推进民办养老服务机构事业发展，但还存在服务质量不高、政策资金支持力度不强、智慧养老事业发展缓慢等问题，下一步，我们将充分吸收采纳您提出的建议，加大工作力度，加强养老人才队伍建设，全力推进我市民营养老机构可持续发展。

### 一、支持社会资本投资兴办养老服务企业

全面取消养老机构设立许可，建立了登记备案制度，优化备案流程、简化相关手续，通过降低准入门槛，鼓励引导社会资本投资兴办养老服务企业。全面落实民办养老机构建设床位补贴、

税费减免、水电费优惠等政策；支持社会资本通过公建民营、民办公助等形式进入养老领域，支持大企业投资布局我市康养产业，引导民办养老机构发展高端养老，树立行业标杆，促进全市养老服务质量和水平提升，形成低端有保障、中端有供给、高端有市场的养老服务新格局，推动全市养老事业做大做强，促进我市养老服务事业发展。

## **二、加大对养老服务机构的扶持力度**

积极推进公办养老机构向社会开放，推动日间照料中心第三方组织运营，规范民办养老机构标准化建设，提高养老床位有效供给，解决养老床位“短缺”与“闲置”并存的矛盾。积极推进机构养老服务运营补贴试点，根据养老机构星级、入住人数、满意度给予运营补贴，加大福彩公益金对养老服务业的精准投入，激发市场活力，减轻民营养老机构经营负担。

## **三、大力推进人才队伍建设**

紧紧依托铜川市职业技术学院，发挥学院师资力量强、教学水平高和组织保障有力的优势，协助学院开设养老服务相关专业的学历教育，开设养老服务相关课程，健全养老服务人才队伍体系建设，提高养老服务专业化水平。扎实开展养老护理员职业技能培训。根据全市养老人才需求，今年计划培训养老护理员 1000 名，其中培训养老机构护理人员 200 名，培训社会养老人员 800 名，确保养老机构从业人员全部具备专业技能，持证上岗，缓解

专业人才不足对我市养老服务事业发展的制约，提高养老服务专业化水平。

感谢您对我市养老工作的关注和支持。



(联系人: 许军利)

电话：3280680）

---

抄送：市人大常委会办公室，市政府办公室。

---

铜川市民政局

2021年5月10日印发

---